3. Souslednost ¢ast konjunktiva

a) Veta hlavni v minulém Case
_ avrebbe lavorato a Milano.

bude pracovat v Mildné. ndslednost
Non ho pensato lavorasse a Milano.
Non pensavo che lui | pracuje v Mildné. soucasnost
Non pensai
Non avevo pensato avesse lavorato a Milano.

pracoval v Mildné. predcasnos

PFi ndslednosti se uZfvd misto minulého podmiriovactho zpiisobu i konjum
tiv imperfekta:
sarebbe arrivato in tempo.

Non credevo che . )
[ arrivasse in tempo.

Tutti temevano che potesse perdere.  Vsichni se obdvali, Ze by mohl prohr&

Mi pareva che tutti I’avessero Zddlo se mi, Ze na to v§ichni
dimenticato. zapomnéli.
Erano felicissimi che ci fossimo Byli velmi $tastni, Ze jsme si na né

ricordati di loro. vzpomnéli.




Avevamo sempre paura che non M¢éli jsme stdle strach, Ze nenajdou
avrebbero trovato lavoro a Torino. v Turiné prdci.
Volevo che tu me lo prestassi. Chtél jsem, abys mi to pijéil.

b) Véta hlavni v podmiriovacim zpiisobu

Vorrei che mio padre trovasse lavoro.
Chtéla bych, aby miij otec naSel prdci.

® Po hlavni vété v podmiriovacim zpiisobu (po slovesech vyjadiujicich prani,
touhu, viili, v Cestiné spojka ,,aby*) stoji pouze konjunktiv imperfekta
a trapassata.

Vorrebbero che ci interessassimo Chteli by, abychom se zajimali

di piu del lavoro. vic o prdci.

Bisognerebbe che facesse un po’ Bylo by zapotfebi, aby trochu

di sport. sportoval.

Avrei desiderato che tu fossi pit serio. Byl bych si prdl, abys byl seridznéjst.
Sarebbe ora che ti sposassi. Bylo by nacase, aby ses oZenil.
Vorrei che 1’avessi visto. Chtél bych, abys to (byl) vidél.
Avrei desiderato che non ci Byl bych si prdl, abychom se
fossimo mai incontrati. nikdy nesetkali (nebyli setkali).

Srovnejte viak:

31 direbbe che 1’emigrazione non sia un fatto nuovo. Reklo by se, Ze emigrace nent nic nového.
Zde md podmiriovaci zpiisob vyznam pfitomného asu (si direbbe = penso = sembra); proto
wnjunktiv pritomny (v éeStiné spojka ,,Ze“).



